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Цель урока: создание условий для ознакомления с буквой ь и для формирования УУД.

Методы: проблемные, частично-поисковые, репродуктивные, когнитивные.

Планируемые результаты:

Предметные результаты: ученик научится читать слова с буквой ь. Строить модели слов.

Метапредметные результаты:

Регулятивные УУД: 

•
определять и формулировать цель урока на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено, и того, что еще неизвестно; 

•
осуществлять  контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона;

•
вносить изменения в способ действия в случае расхождения с эталоном;

•
оценивать свою деятельность на уроке.

Познавательные УУД:

•
строить  речевое высказывание в устной форме;

•
выдвигать гипотезы и их обосновывать;

•
строить логическую цепь рассуждений;

•
формулировать проблему и самостоятельно создавать способ решения проблемы;

•
строить модели слов.

Коммуникативные УУД:

•
уметь  слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном  обсуждении проблем.

Личностные результаты:

•
устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом;

•
оценивать усваиваемое содержание исходя из и личностных ценностей.

Тип урока:  урок открытия нового знания

Форма урока: урок – путешествие по сказке.

Оборудование: компьютер, мультимедиапроектор, интерактивная доска, цветные фишки для построения моделей слов.

Ход урока:
	1. Самоопределение к деятельности.
У. Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычный урок. К нам пришли гости, повернитесь к гостям и поприветствуйте их кивком головы.

Начнем мы наш урок следующими словами:

        Настроение у нас отличное, 
        А улыбки – дело привычное. 
        Пожелаем друг другу добра,
         Ведь урок начинать нам пора.

У. Ребята, сегодня мы отправимся с вами в путешествие. Впереди нас ждет много приключений и испытаний. 

Как вы думаете, какие качества характера нам пригодятся, чтобы справиться со всеми  испытаниями? 

Ответы детей

У. Девизом нашего урока будут следующие слова:

        Ты мой друг,  и я твой друг,

        Вместе мы семья.

        То, что не смогу один,

        Сможем ты и я!


	

	2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в деятельности.
У. Какой праздник отмечают в декабре?
Кто является главным сказочным героем Нового года?

Сегодня мы отправимся в путешествие с Дедушкой Морозом. Ему срочно потребовалась наша помощь. Внимание на экран.
Мультфильм «Новогодняя ночь» http://www.youtube.com/watch?v=BgotJV_WD1s
(Учитель демонстрирует только эпизод мультфильма)
Что  отправился искать  Дедушка Мороз? (Ель с золотыми шишками)

У. Много испытаний нужно будет преодолеть Дедушке Морозу. Отправился он в лес и вдруг видит, сугробы перед ним огромные. Помогите Дедушке Морозу перейти через сугробы, составьте слова из слогов. 
На слайде слова: у-тя-та, лю-ди, бел-ка, ко-тё-нок
У. Назовите в данных словах мягкие согласные звуки. Какие буквы указывают на мягкость согласного звука?
Учитель выделяет зеленым маркером буквы на доске.

У. Идет Дед Мороз дальше, глядит,  появились домики разного цвета: зеленый с синей крышей, синий, зеленый, красный. А вокруг домика буквы стоят, мерзнут от холода, но не знают в какой домик им можно зайти. Помогите Дедушке Морозу.
На слайде находятся буквы а,о,ж,ш,ч,м,й,н, ь.

Дети распределяют буквы в домики, но затрудняются с распределением  буквы ь.
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	3.  Выявление места и причины затруднения.

У. Почему вы не смогли определить в какой домик  нужно поместить эту букву?
Д. Мы не знаем, какие звуки может обозначать эта буква.
	

	4. Построение проекта выхода из затруднения и получение детьми нового знания.

У. Что сейчас у вас возникло?

Д. Затруднение.

У. Что нужно сделать, если возникло затруднение?

Д. Остановиться и подумать. Потом определить, что мы не знаем, и найти способ.

У. Что вы не знаете?

Д. Мы не знаем, какие звуки обозначает буква ь.
У. Что вы должны сегодня сами узнать? Поставьте перед собой цель.

У. Назовите тему урока.

Д. Знакомство с буквой ь.

У. Чтобы получить знания о букве ь, что мы должны сделать?
Д. Исследовать слово.

У. Давайте составим план, по которому будем исследовать слово.

Дети составляют план.

План.

1. Составим модель слова.
2. Разделим слово на слоги и ставим ударение.

3. Обозначим звуки буквами.

4. Научимся читать слоги и слова с новой буквой.

Дети выходят к интерактивной доске и распределяют условные знаки в нужном порядке.

У. Молодцы, ребята! А теперь помогите Дедушке Морозу отгадать загадку.
Трав копытами касаясь,

Ходит по лесу красавец, 

Ходит смело и легко,

Рога раскинув широко.

                             (Лось)

На слайде изображение лося.

У. Составьте модель слова лось.

Один ученик работает у доски, комментирует составление модели. Делит слово на слоги. Обозначает звуки буквами.

У. Как обозначить мягкость согласного звука?

Какие буквы указывают на мягкость согласного звука?

Можем мы их использовать в данном слове?

Почему слово не получается?

Нам необходима буква, которая укажет нам на мягкость согласного звука. Кто догадался, что это за буква? 
Мягкий голос,

Мягкий шаг,

Это буква…  

Обозначает ли буква ь звуки? Как вы догадались? Сколько в слове лось звуков? Сколько букв? Какой вывод мы можем сделать? 
Вывод: буква ь указывает на мягкость согласного звука. Данная буква не обозначает звуков.
Учитель показывает карточку с буквой ь.

У. В каких словах спряталась буква ь?

У. На что похожа буква ь?

Буква Р перевернулась –

Мягким знаком обернулась.

Белка хвостик изогнула,

У пенечка отдохнула.

Распушила хвост,

Да так –

Стал похож на мягкий 

Знак!
Физминутка
Рано утром в парк ходили (ходьба на месте),

Там снеговика лепили (махи руками),

А потом с горы катились (волнообразные движения руками),

Веселились и резвились (прыжки).

В Таню кинули снежком (произвольные движения),

В Вову кинули снежком,

В Мишу кинули снежком -

Получился снежный ком!

Холодно гулять зимой (киваем головой)-

Побежим скорей домой (возвращаемся на места)!
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	5. Первичное закрепление во внешней речи.
У. Продолжаем наше путешествие по зимнему лесу. Чтобы отыскать елочку с золотыми шишками, помогите Дедушке Морозу прочитать сочетания с буквой мягкий знак.
На слайде: рь-ри, нь-не, мь-мю, ,зь-зе, сь-сё, кь-кя, ль-ля, дь-ди, ть-тю,  

У. Молодцы! 

Идет Дедушка Мороз дальше, смотрит, слова на снегу написаны. Поднялась метель и замела буквы. Помогите Дедушке Морозу прочитать слова. 
У. Какая буква  потерялась?
 Как вы догадались? Поставьте букву на место. Прочитайте слова.

На слайде: пен…, ден…, кон…, звер…, окун…, огон…
Дети выходят к доске и добавляют букву ь.

У. Где стоит буква ь в словах: в начале, в середине или в конце слова?

Как вы думаете, может ли буква ь стоять в середине слова?

Как изменить данные слова, чтобы мягкий знак оказался посередине? Какой слог нужно добавить в слова?

Дети добавляют в слова слог ки.

У. Молодцы, ребята! И с этим заданием помогли справиться Дедушке Морозу. Но на этом испытания не закончились. Помогите Дедушке Морозу собрать в в сундук  животных, в названии которых есть буква ь. 
На слайде: медведь, лошадь, окунь, снегирь, рысь, еж, змея, воробей, лиса. Если ученик определяет слово правильно, слово «прячется» в сундук, если неверно, то картинка  остается на переднем  плане.
Игра «Живые звуки»

У. Отгадайте загадку.
Уж очень вид у них чудной:

У папы локоны волной, 

А мама ходит стриженой.

За что она обижена?

                              (Львица)
Дети составляют живую модель слова: выходят к доске с фишкой, которой обозначили звук, выстраиваются в нужном порядке. Затем обозначают каждый звук буквой и обнаруживают, что букв в этом слове оказалось больше, чем звуков
У. Почему букв потребовалось больше?
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	6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
У. Дед Мороз получил письмо. 

Превратите слова с помощью буквы ь, в новые слова.

Мел – мель

Угол – уголь

Стал – сталь

Брат – брать

Найдите мягкий знак в словах, подчеркните, объясните смысл пословиц.

У лодыря  что ни день, то лень.
Под лежачий камень вода не течет 

Учитель открывает слайд с правильными ответами, дети сверяют свою работу с образцом.
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	7. Включение в систему знаний и повторение.

Работа  с учебником, с. 143
У. Подумай и составь слова.

Молодцы, ребята! Вы помогли Дедушке Морозу пройти все испытания и найти ель с золотыми шишками. Давайте посмотрим, куда Дедушка Мороз ель привез?
 Мультфильм «Новогодняя ночь» http://www.youtube.com/watch?v=BgotJV_WD1s
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	8. Рефлексия учебной деятельности.

У. Какую цель мы ставили в начале урока? 
Как вы думаете, достигли мы  цели?

Что мы узнали о букве мягкий знак?

Где нам пригодится новое знание?

У. Оцените свою работу на уроке. Выберите елочную игрушку и повесьте ее на ель. 

- Если вы запомнили букву, научились читать слоги и слова с буквой ь, в самостоятельной работе не допустили ошибок, повесьте игрушку на самую высокую елочку .

- Если вы запомнили букву, научились читать слова с буквой ь, но в самостоятельной работе допустили ошибки, повесьте игрушку на среднюю елочку.

- Если вы не запомнили букву, не научились читать слова с буквой ь, в самостоятельной работе допустили ошибки,  повесьте игрушку на самую маленькую елочку..

Дети выходят к интерактивной доске и  оценивают свою работу.
	

	9. Домашнее задание.

У. Дедушка Мороз приготовил для вас домашнее задание на золотых шишках. Вам нужно отгадать зашифрованные слова: 
с_ _ _ _ ь

л_ _ ь

м_ _ _ _ _ ь
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